Aktiva

I. Anlagevermogen

1. Grundstiicke und Gebaude
2. Maschinen und Werkzeuge
3. Fuhrpark

4. BGA

II. Umlaufvermogen

. Rohstoffe

. Hilfsstoffe

. Betriebsstoffe

. Unfertige Erzeugnisse

. Fertige Erzeugnisse

. Forderungen aus L+L

. Kasse

Bank

Summe Aktiva

90\10'\U1-l>wl\)r—‘

Eroffnungsbilanz

5.000.000
2.990.000
350.000
480.000

2.052.000
188.000
43.000
469.000
2.081.000
863.000
28.000
1.456.000
16.000.000

Passiva

I. Eigenkapital

II. Fremdkapital

1. Hypotheken

2. Darlehen

3. Verbindlichkeiten aus L+L

Summe Passiva

9.600.000

2.805.000
2.810.000
785.000

16.000.000



Unternehmen kauft Rohstoffe (48.000 GE) gegen Rechnung

Aktiva Passiva

I. Anlagevermogen I. Eigenkapital 9.600.000
1. Grundstiicke und Gebaude 5.000.000

2. Maschinen und Werkzeuge 2.990.000

3. Fuhrpark 350.000

4. BGA 480.000

II. Umlaufvermogen II. Fremdkapital

1. Rohstoffe +48.000 1. Hypotheken 2.805.000
2. Hilfsstoffe 188.000 2. Darlehen 2.810.000
3. Betriebsstoffe 43.000 3. Verbindlichkeiten aus L+L +48.000
4. Unfertige Erzeugnisse 469.000

5. Fertige Erzeugnisse 2.081.000

6. Forderungen aus L+L 863.000

7. Kasse 28.000

8. Bank 1.456.000

Summe Aktiva +48.000  Summe Passiva +48.000

Aktiv-Passiv-Mehrung



Aktiva

I. Anlagevermogen

1. Grundstiicke und Gebaude
2. Maschinen und Werkzeuge
3. Fuhrpark

4. BGA

II. Umlaufvermogen

. Rohstoffe

. Hilfsstoffe

. Betriebsstoffe

. Unfertige Erzeugnisse

. Fertige Erzeugnisse

. Forderungen aus L+L

. Kasse

Bank

Summe Aktiva

90\10'\U1-l>wl\)r—‘

5.000.000
2.990.000
350.000
480.000

2.100.000
188.000
43.000
469.000
2.081.000
863.000
28.000
1.456.000
16.048.000

Passiva

I. Eigenkapital

II. Fremdkapital

1. Hypotheken

2. Darlehen

3. Verbindlichkeiten aus L+L

Summe Passiva

9.600.000

2.805.000
2.810.000
833.000

16.048.000



Unternehmen kauft Heizol (7.000 GE) gegen Barbezahlung

Aktiva Passiva

I. Anlagevermogen I. Eigenkapital 9.600.000
1. Grundstiicke und Gebaude 5.000.000

2. Maschinen und Werkzeuge 2.990.000

3. Fuhrpark 350.000

4. BGA 480.000

II. Umlaufvermogen II. Fremdkapital

1. Rohstoffe 2.100.000 1. Hypotheken 2.805.000
2. Hilfsstoffe 188.000 2. Darlehen 2.810.000
3. Betriebsstoffe +7.000 3. Verbindlichkeiten aus L+L 833.000
4. Unfertige Erzeugnisse 469.000

5. Fertige Erzeugnisse 2.081.000

6. Forderungen aus L+L 863.000

7. Kasse -7.000

8. Bank 1.456.000

Summe Aktiva +-0  Summe Passiva +-0

Aktiv-Tausch



Aktiva

I. Anlagevermogen

1. Grundstiicke und Gebaude
2. Maschinen und Werkzeuge
3. Fuhrpark

4. BGA

II. Umlaufvermogen

. Rohstoffe

. Hilfsstoffe

. Betriebsstoffe

. Unfertige Erzeugnisse

. Fertige Erzeugnisse

. Forderungen aus L+L

. Kasse

Bank

Summe Aktiva

90\10'\U1-l>wl\)r—‘

5.000.000
2.990.000
350.000
480.000

2.100.000
188.000
50.000
469.000
2.081.000
863.000
21.000
1.456.000
16.048.000

Passiva

I. Eigenkapital

II. Fremdkapital

1. Hypotheken

2. Darlehen

3. Verbindlichkeiten aus L+L

Summe Passiva

9.600.000

2.805.000
2.810.000
833.000

16.048.000



Unternehmen bezahlt Rechnung fiir Rohstofflieferung (per Bankiiberweisung)

Aktiva

I. Anlagevermogen

1. Grundstiicke und Gebaude
2. Maschinen und Werkzeuge
3. Fuhrpark

4. BGA

II. Umlaufvermogen

. Rohstoffe

. Hilfsstoffe

. Betriebsstoffe

. Unfertige Erzeugnisse

. Fertige Erzeugnisse

. Forderungen aus L+L

. Kasse

Bank

Summe Aktiva

0 N N L bk LN =

Passiva
I. Eigenkapital
5.000.000
2.990.000
350.000
480.000
II. Fremdkapital
2.100.000 1. Hypotheken
188.000 2. Darlehen
50.000 3. Verbindlichkeiten aus L+L
469.000
2.081.000
863.000
21.000
-48.000

-48.000 Summe Passiva

Aktiv-Passiv-Minderung

9.600.000

2.805.000
2.810.000
-48.000

-48.000



Aktiva

I. Anlagevermogen

1. Grundstiicke und Gebaude
2. Maschinen und Werkzeuge
3. Fuhrpark

4. BGA

II. Umlaufvermogen

. Rohstoffe

. Hilfsstoffe

. Betriebsstoffe

. Unfertige Erzeugnisse

. Fertige Erzeugnisse

. Forderungen aus L+L

. Kasse

Bank

Summe Aktiva

90\10'\U1-l>wl\)r—‘

5.000.000
2.990.000
350.000
480.000

2.100.000
188.000
50.000
469.000
2.081.000
863.000
21.000
1.408.000
16.000.000

Passiva

I. Eigenkapital

II. Fremdkapital

1. Hypotheken

2. Darlehen

3. Verbindlichkeiten aus L+L

Summe Passiva

9.600.000

2.805.000
2.810.000
785.000

16.000.000



Unternehmen ldsst Autokauf (25.000 GE) gegen Rechnung in Kredit wandeln

Aktiva

I. Anlagevermogen

1. Grundstiicke und Gebaude
2. Maschinen und Werkzeuge
3. Fuhrpark

4. BGA

II. Umlaufvermogen

. Rohstoffe

. Hilfsstoffe

. Betriebsstoffe

. Unfertige Erzeugnisse

. Fertige Erzeugnisse

. Forderungen aus L+L

. Kasse

Bank

Summe Aktiva

0 N N L bk LN =

5.000.000
2.990.000
350.000
480.000

2.100.000
188.000
50.000
469.000
2.081.000
863.000
21.000
1.408.000
+-0

Passiva

I. Eigenkapital

II. Fremdkapital

1. Hypotheken

2. Darlehen

3. Verbindlichkeiten aus L+L

Summe Passiva

Passiv-Tausch

9.600.000

2.805.000
+25.000
-25.000

+-0



Aktiva

I. Anlagevermogen

1. Grundstiicke und Gebaude
2. Maschinen und Werkzeuge
3. Fuhrpark

4. BGA

II. Umlaufvermogen

. Rohstoffe

. Hilfsstoffe

. Betriebsstoffe

. Unfertige Erzeugnisse

. Fertige Erzeugnisse

. Forderungen aus L+L

. Kasse

Bank

Summe Aktiva

90\10'\U1-l>wl\)r—‘

Schlussbilanz

5.000.000
2.990.000
350.000
480.000

2.100.000
188.000
50.000
469.000
2.081.000
863.000
21.000
1.408.000
16.000.000

Passiva

I. Eigenkapital

II. Fremdkapital

1. Hypotheken

2. Darlehen

3. Verbindlichkeiten aus L+L

Summe Passiva

9.600.000

2.805.000
2.835.000
760.000

16.000.000



